

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Работники народного образования! Всемерно улучшайте обучение и коммунистическое воспитание подрастающего поколения! Прививайте школьникам любовь к общественно полезному труду!

Активно участвуйте в осуществлении реформы общеобразовательной и профессиональной школы!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 16 (734)

Пятница, 27 апреля 1984 года. Издается с 1965 года. Цена 1 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Откровенный разговор

Несколько необычным было собрание, которое состоялось 10 апреля. Необычным было то, что на этом собрании не было докладчиков, выступающих в прениях, не устанавливался регламент работы. Да и аудитория, присутствующая на нем, привлекла бы внимание. Здесь собирались люди, чей стаж исчисляется десятками лет, и те, чей партийный стаж совсем небольшой. Коммунист — студент. Его роль, его отношение к жизни в группе, на факультете, в институте. Каким должен быть он? Студенты — сегодня, а завтра — учителя. Учителя — доверенное лицо общества. Эти вопросы и составили основную тему разговора. С большим интересом и вниманием мы слушали рассказ Ф. А. Избышева о том, как они, молодые коммунисты 20-х годов, учились, работали, участвовали в общественной жизни, какими хотели быть.

Строг и справедлив был спрос ветеранов партии с тех, кто не до конца осознает, что высшее образование обязывает коммуниста ко многому.

Доверительная обстановка, искренняя заинтересованность присутствующих вызвала коммунистов-студентов на откровенный разговор. Нет, нам не безразлично мнение товарищей по группе, мы

не можем стоять в стороне от всех дел, которые происходят вокруг. Но порой не хватает жизненного опыта, знания того, как поступить в той или иной ситуации. Многое еще нерешенных проблем и задач. Многому еще предстоит научиться молодому коммунисту. Хочется сказать большое спасибо коммунистам-ветеранам Ф. А. Избышеву, С. Б. Расину, Г. А. Третьяку, В. В. Тимофееву, Т. И. Богомолову, В. М. Самодурову, которые приняли активное участие в этой встрече, поделились своим опытом работы с большим вниманием отнеслись к предложениям студентов.

Первичные партийные организации, партком не оставляют без внимания молодых коммунистов. И также первичные собрания еще раз подтверждают это. И, может быть, стоит на таких собраниях обсуждать более узкие вопросы и проблемы, которые встречаются в жизни студентов. Но начало положено, и эти очень нужные встречи с коммунистами-ветеранами теперь станут традицией в жизни партийной организации нашего института.

В. СВИРИДОВА,
выпускница педфака.

Хорошо потрудились

говом центре — иняз, филфак, на объектах треста № 4 — матфак, на кирпичном заводе № 1 — педфак. В этот день проведена большая работа по благоустройству территории вокруг общеиздательской корпсусов института.

Все потрудились хорошо. Администрация торгового центра и

кирпичного завода № 1 благодарят студентов за работу. Отмечается четкая и сплоченная работа 2-го курса матфака.

Е. ГЛУБОКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
института.



21 апреля прошел Всесоюзный ленинский коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Все студенты института приняли участие в работах по благоустройству города, уборке института.

Непосредственно 21 апреля наши студенты работали на тер-



ФОТО С. БИРЮКОВА.



На марше — молодость

Входит в село и в город,
Входит в сердца людей
Зелен, красив и молод —
Наш первомайский день.
Вот он плывет под небом,
Первых маевок флаг,
Верен под ним и крепок
Наш первомайский шаг!
В наших знаменах гордых —
Отблеск больших побед.
Дышит огнем свободы

Наш первомайский цвет.
Шахты, поля, заводы
В четких рядах идут.
Родине и народу —
Наш первомайский труд.
Флагами край расцвечен
В этот салютный миг.
Будь над землею вечен,
Наш первомайский мир!

Е. Нефедов

Поздравляю коллектив института с праздником 1 Мая и ветеранов коллектива института с Днем Победы!

Желаю вам отличного здоровья, больших успехов, бодрости, огромного счастья!

О. Н. РАЕВА, пенсионерка, бывшая зав. библиотекой

О формировании ССО

В этом году план формирования ССО для нашего института составляет 720 человек. На сегодняшний день подано заявление только 703. Полностью укомплектованы отряды лишь на ест-гео и матфаке. В чем же причина такого положения дел? А причина видится прежде всего недостаточной работе командиров и комиссаров ЛССО, ответственных за формирование и подготовку отрядов на факультетах. Секретари факультетских бюро ВЛКСМ плохо руководят их деятельностью. Агитационно-пропагандистская работа находится на низком уровне.

Кому как не комсомольцам поддерживать лучшие традиции патриотического движения? Записалась в ССО, убеди своего друга, товарища по группе в том же. Ведь ССО — это не только радость коллективного труда; это

— еще и проверка на прочность комсомольского характера, верность дружбе, товариществу. Именно в ССО, когда ты близко чувствуешь руку товарища, проявляются лучшие качества нашей молодежи.

Одной из важных задач ССО является четкая организация производственной деятельности. Наиболее интенсивно подготовка к ней начиняется в период заключения договоров. Договор должен быть заключен качественно и своевременно. Однако некоторые командиры отрядов этого недопонимают. Пример тому отряд «Монолит» (ком. Раисов А.) Они еще даже не получили бланки договоров, хотя договорная кампания должна была закончиться 1 апреля. Отряд «Бином» (ком. Чернова Р.) — до сих пор

(Окончание на 2-й стр.)

О формировании ССО

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

не может заключить договор. А ведь уже 10 мая представители зонального областного штабов выезжают с рейдом-преверкой по принимающим организациям для выяснения уровня их готовности к приему студентов. И если договор не заключен, то как и что мы будем проверять?

Подготовка производственной деятельности также включает в себя обучение членов отрядов технике безопасности работы и производственной санитарии. В постановлении Президиума ВЦСПС Бюро ЦК ВЛКСМ, «О мерах по усилению охраны труда в студенческих строительных отрядах» отмечается в этом особая важность. Однако посещение лекций у нас было неорганизованное. Сдача экзаменов по ТБ

тоже проходила без должного отношения к ним со стороны студентов. До сих пор еще некоторые бойцы не сдали их.

Велика и ответственна сегодня роль ССО. Каждый боен отряда должен многое уметь делать, принимать участие не только в производственной деятельности, но и в общественно-политической. Он, как говорили в старину, «швец и юнец, и на дуде игрец». Бойцу ССО приходится работать каменщиком, плотником, штукатуром, чистильщиком, петь, танцевать и пр. Поэтому, хотелось бы еще раз напомнить о том, как вы работаете в подготовительный период, так будет организован и рабочий период.

В. НОВИЦКИЙ,
командир зонального штаба ССО.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Обратная связь

Вопрос: Роль печати в формировании личности?

Печать имеет большое значение в формировании личности. Она заставляет задуматься над теми проблемами, над которыми ты еще не думал и даже не догадывался об их существовании. На любую злободневную публикацию в «Комсомольской правде» — поток писем. Письма идут и на телевидение и на радио. Люди делятся тем, что наболело, просят совета и советуют сами. Они черпают новую для себя информацию и дают пищу для размышлений другим людям.

Благодаря печати, телевидению, радио, художественной литературе мы становимся политически грамотнее и духовно богаче.

Читая книги, мы ставим себя на место героев, думаем, как мы поступили бы в той или иной ситуации, в чём-то с ними мы соглашаемся, в чём-то нет. Книги, журналы учат нас искренне поощрять пошлость, бюрократизм, показывают пути борьбы с негативными явлениями. Политическая информация расширяет наш кругозор, и мы смотрим на события в мире с передовых марксистских позиций.

В. КОЗЛОВ,
слушатель отделения журналистики ФОПа.

«Заштопает ранения души»

Если честно, то многим из вас, друзья, и вспомнить-то трудно, когда последний раз были в лесу, сидели у ночного костра, встречали рассвет. В ежедневной суете вам не до шелеста листвьев, журчания ручья, запаха костра. Мне кажется, что если все это пройдет мимо вас, то вы многое потеряете. Чтобы этого не случилось, займитесь туризмом. Наш туристический клуб «Тайр» всегда рад принять вас в ряды штурманов-педагогов. Туризм подарит вам здоровье, и крепкую дружбу, и огромный заряд бодрости, и радость от общения с природой, которая раскроет перед вами красоты и тайны, о которых вы даже не подозревали.

Жизнь нашего турклуба очень насыщена и интересна: заседания клуба, тренировки, вечера, песни у костра, слеты и, наконец, походы. Члены клуба по-

бывали в разных уголках нашей Родины: на Урале, Алтае, Саянах, Тянь-Шане.

Если вы однажды по-настоящему «заболеете» туризмом, то «не излечивайтесь» до конца вашей жизни. Снова и снова вы будете выбывать себе внеочередные отгулы и отпуска, чтобы ринуться в леса, подняться в горы, слизь в едином целое с бурной рекой. Несущая вас дорога разделит с вами радости, «заштопает ранения души»...

Если загрустил ты
невзначай,
Пустота в груди
образовалась, —
Завари дорожный
крепкий чай,
Вскинь рюкзак —
и пропадай, усталость!

Т. НЕКРАСОВА, студентка
47 гр. матфака.

Фотоконкурс



ПИЩУХА

ФОТО И. КУЗЬМИНА

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 644099, г. Омск-99
наб. Тухачевского 14, к. 214а

Слагаемые семейного счастья

«Студенческая свадьба: за и против». Под таким заголовком была опубликована статья в газете «Комсомольская правда» от 29 февраля 1984 г. Обсуждался вопрос: быть или не быть студенческой семье. Миение тех, кто за то, чтобы не быть (а к ним относятся многие родители и преподаватели) известно: в первую очередь надо окончить институт, «существиться» в жизни, потом придет все остальное. А если не придет? Если не привлечет волшебника в голубом вертолете? Давайте дадим слово тем, кто отложил все на потом:

«Мне 24 года, образование высшее.

Одинока. Возраст 30 лет. В браке не состояла».

«...Надеюсь создать семью. О себе: мне 28 лет, в браке не состояла, образование высшее.»

Эти объявления не вымыслены. Это реальность, и с каждым днем их больше и больше. Они взяты из рубрики «Знакомства» «Омской недели». У многих они вызовут улыбку, у некоторых смех, у других сожувствие. Это «СОС» тех людей, кто не смог, не захотел создать семью в студенческие годы, кто жалеет об этом и кто надеется ее создать. За каждой строкой стоит человеческая судьба, несложившаяся семейная жизнь, а ведь она могла быть, и быть счастливой.

Я вспоминаю студенческие годы. В нашей группе учились Ирина и Анатолий. Ирина училась хорошо, а вот успехам Толика позавидовать было нельзя. Весной была свадьба.

Свадьба на третьем курсе. Конечно, было трудно. Но на учебу это никак не повлияло. Вернее сказать, повлияло — учиться стали еще лучше. На четвертом курсе родился Роман. Забот прибавилось. Занятия посещали поправленно. Экзамены сдавали на «4» и «5». никто не говорил, что трудно, никто не жаловался, не говорил, что семья мешает учёбе. Наоборот, она повышала ответственность, помогала решать многие трудности сообща. Через 2 года они стали молодыми специалистами и вместе с дипломами о высшем образовании получили еще один диплом — «дипломом» родительской зреющей.

...За окном весна. Время любви, воспетое поэтами. По улицам мчатся машины, украшенные шарами, лентами, цветами. «Кто куда, а мы — на свадьбу!» — написано на белом листе ватмана. С нее начинается семейная жизнь. И



хотя свадьбы бывают разные, в одном они всегда одинаковы — на всех свадьбах молодым жаждут счастья в семенной жизни. А в чем оно, семейное счастье?

«Слагаемые семейного счастья» — так будет называться новая рубрика газеты «Молодость». Ведь студенческие годы — это не только время познания и творчества, это время любви.

Именно поэтому вопросу студенческой семьи было посвящено заседание совета молодых ученых института, на котором решено создать клуб студенческой семьи на страницах нашей газеты.

Студенческая семья: за и против. Мы — за. А как думаете вы? Ждем ваших писем!

А. МОРДВИНОВ.

От редакции: Пишите нам о проблемах, которые вас волнуют, о чём бы вы хотели прочитать, с кем встретитесь на страницах газеты.



В ГРЕЧЕСКОМ ЗАЛЕ

но за неуспеваемость с 4-го курса на 3-й. Уже во втором раунде, выступая на первенство факультета, он покорил своего неподражаемого соперника В. Старалова.

Незлопамятен: сделает гадость и забудет.

Утопия — это идея, уводящая человека далеко за будущее.

Книгу мы любим потому, что она самый молчаливый друг.

ПЕРЕД СЕССИЕЙ

— Скорей бы экзамены!

— Зачем?

— Узнать: сдал или нет.

ФРАЗЫ

— Если студент способный, значит ли это, что он способен на все?

Преподаватели, помните: списывание — важно не раскрыть, а предупредить.

— Лучше здоровый задолжник, чем больной отличник.



НАРОЧНО

НЕ ПРИДУМАЕШЬ

(Из подлинных объяснительных преподавателей)

«На моем занятии отсутствовал 7 студентов, в журнале отмечено 4, за что я и расписалась. Старость знаю как человека строго и принципиального».

«По чистой случайности не заметила, что не отмечено было отсутствие студента. У меня на этом занятии был весьма напряженный план, а отсутствующих было много».

Литераторовед В. Пыжиков доказал, что если бы А. Каренина ходила на службу, обшивала, кормила, обстиривала и обштывала семью, а после работы забирала Сережку из группы продленного дня, то вся эта история имела бы анти历史新olds.

В природе ничего не исчезает, а заносится в Красную книгу.

Нормальный человек тот, кто имеет недостатки в зависимости от возраста.

Но где же юмор из вашей студенческой жизни, с педпрактикой? Пишите нам.

Ждем с нетерпением!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 4 по 10 мая в выставочном зале [ул. Партизанская, 4а, 3 этаж] проводится традиционный смотр-конкурс стенных газет факультетов.

Редакторам газет необходимо представить на смотр все газеты за 1983—84 г. (с сентября 1983 г.). Вышевшие газеты с 3 мая. Открытие смотра 4 мая в 16.30. После просмотра газет состоится пресс-конференция редакторов газет, обсуждение проблем организации выпуска газет, утверждение кандидатур на награждение, итоги смотра газет.

Приглашаем принять участие в обсуждении.

Редактор Л. СИНИЦИНА.

тел. 22-37-53, Обл. типография
22-57-03. Тираж 1000 экз.

ПД 03482 Заказ 2288

ЗВОНИТЕ:

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:

пишите, заходите